

## Ο Εορτασμός της 25<sup>ης</sup> Μαρτίου στη Σχολή ΣΑΧΕΤΙ

*Γράφει η εκπαιδευτικός του Ελληνικού Τμήματος, Λαμπρινή Κολαΐτη Ατζουλέτ*



**25<sup>η</sup> Μαρτίου  
1821!** Ο  
Ευαγγελισμός  
της Θεοτόκου  
και η είδηση  
της Ελληνικής  
Επανάστασης.  
Ημέρα  
ορόσημο στην  
ιστορία των

εθνών. Ένα έθνος ξεσηκώνεται, επαναστατεί, διεκδικεί το δικαίωμά του να ανακτήσει την Ελευθερία του και να δημιουργήσει ανεξάρτητο κράτος. Το Ελληνικό Έθνος που υπέφερε κάτω από τον τουρκικό ζυγό επί τέσσερις αιώνες, κατάφερε να διατηρήσει τη γλώσσα του, τη θρησκεία του, την ταυτότητά του. **Και αυτή ήταν η πρώτη νίκη.** Η φλόγα για την ελευθερία σε έναν λαό που του κληροδοτήθηκαν οι ιδέες της Δημοκρατίας και της Ελευθερίας, δεν έσβησε ποτέ. Αγωνίζονταν οι Έλληνες, γίνονταν Κλέφτες στα βουνά, θυσίαζαν τις ζωές τους. **Οι Έλληνες της Διασποράς** αγωνίζονταν εμπνέοντας τους συμπατριώτες τους. Ίδρυσαν τη Φιλική Εταιρεία, οργάνωσαν και συντόνισαν την Ελληνική Επανάσταση. Όλο το Έθνος ενωμένο, αγωνίστηκε, νίκησε και δημιούργησε το νεοελληνικό κράτος.

Σήμερα όλοι οι Έλληνες, όπου κι αν βρίσκονται ατενίζουν τη Γαλανόλευκη και γιορτάζουν με περηφάνεια.

Οι Ελληνικές Κοινότητες σε όλο τον κόσμο οργανώνουν εκδηλώσεις για τη **διπλή γιορτή, του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της Εθνικής μας Παλιγγενεσίας.**

Στο Γιοχάνεσμπουργκ, στη Σχολή ΣΑΧΕΤΙ, γιορτάστηκε φέτος η Εθνική Γιορτή με ιδιαίτερη λαμπρότητα.

Την **Τετάρτη 20 Μαρτίου 2024**, πραγματοποιήθηκε η σχολική γιορτή στη μεγάλη αυλή του σχολείου.

**Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους:**

Ο Μητροπολίτης Αζώμης **κ. Πέτρος**, Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Γιοχάνεσμπουργκ **κ. Κ. Χατζηθωμάς**, η Διευθύντρια της Σχολής **κ. Rees**, Ο Πρόεδρος και αντιπρόεδρος του Δ.Σ. της Σχολής κ.κ. **Αντώνης Κατακουζηνός και Κυριάκος Ταππούς**, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Σχολής, Ο Συντονιστής Εκπαίδευσης **κ. Γ. Βλάχος**, η Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Δ.Μακεδονίας **κ. Ε. Γρίβα** και η διδάκτωρ **κ. Κ. Ηλιοπούλου**, εκπρόσωποι Συλλόγων και Σωματείων.

Η έναρξη της γιορτής έγινε με προσευχή από τον Μητροπολίτη Αζώμης **κ. Πέτρο**.

Στη συνέχεια έψαλλαν οι μαθητές με τις μελωδικές φωνές τους τον **Ακάθιστο Ύμνο**.

Μετά την **ανάκρουση των εθνικών ύμνων** Ελλάδας και Ν. Αφρικής καθώς και τον ύμνο της Σχολής, ακολούθησε το καλωσόρισμα από τη Διευθύντρια της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ **κ. Rees**.



Στη συνέχεια ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Γιοχάνεσμπουργκ **κ. Κ. Χατζηθωμάς** εκφώνησε τον Πανηγυρικό της ημέρας, τονίζοντας τα διαχρονικά μηνύματα της Ελληνικής Επανάστασης

και την ιστορική αξία της. Στη συνέχεια ομιλία και από απόφοιτους μαθητές της Σχολής, οι οποίοι εμπνέονται από τα ιδανικά του **Αγώνα και της Ελευθερίας**.



Οι μαθητές, με την Ομάδα των Μπουζουκιών, ξεκινούν τη γιορτή με τα τραγούδια «Πού 'ναι τα χρόνια», «Νάτανε το '21».

Συγκινούν τα Νήπια με το «Φεγγαράκι μου λαμπρό» στο δρώμενο «Σήμερα

γιορτάζει η Ελλάδα».

«Ένα παλληκάρι 20 χρονών» από την Ε΄ Δημοτικού και την ομάδα Μπουζουκιών, « Για την Ελλάδα» από την Α΄ Γυμνασίου.

Στο θεατρικό «Τα Πορτραίτα των Ηρώων Του 1821» οι μαθητές ζωντανεύουν τις Ηρωίδες και τους Ήρωες της Επανάστασης και συγκινούν με τις ερμηνείες τους.



«Το κρυφό Σχολειό και ο Λόρδος Βύρων» είναι το θεατρικό που παρουσιάζουν τα παιδιά της Β΄ Λυκείου, ως αναφορά στην ιδέα του Φιλελληνισμού.

Με λεβεντιά και περηφάνια χορεύουν μικρά και μεγάλα παιδιά ντυμένα με τις όμορφες ελληνικές παραδοσιακές στολές, χορούς από πολλές γωνίες της Ελλάδας.

Φυσούνι, Τσάμικος, Συρτός Μακεδονίας, Καλαματιανός, Συρτός Νάξου.

Και πάλι η ομάδα Μπουζουκιών με δεξιτεχνία παίζει «Ευδοκία» και «Λαύριο».



Και η γιορτή κλείνει με τη σύνδεση του **Αγώνα για την Ελευθερία και του Ολυμπιακού Πνεύματος.**

«**Οι Ολυμπιακοί Αγώνες της Αρχαίας Ελλάδας**», από την Ομάδα Κλασικού χορού του σχολείου.

Μία όμορφη, δυνατή παρουσίαση, όπου σταματά ο πόλεμος για να αρχίσουν οι Ολυμπιακοί αγώνες, όπου **τη θέση του πολέμου παίρνει η ευγενής άμιλλα.**

Οι μαθητές της Σχολής, με την καθοδήγηση των δασκάλων τους, έδωσαν για μια ακόμη φορά τον καλύτερο εαυτό τους, έμαθαν, ένωσαν και προσέφεραν μια γιορτή που συγκίνησε τους παρευρισκόμενους.



Η εκδήλωση έκλεισε με δεξίωση που παρατέθηκε στο ΠΟΥΡΟΥΛΛΕΙΟ.